

公益金润泽古村落

体彩同行见证光山县东岳村乡村振兴新篇章

近日,位于光山县文殊乡的东岳民俗文化村内,一声声韵味悠长的花鼓戏唱腔回荡在古色古香的街巷中。这一天,这座拥有600余年历史的中国传统村落,迎来了一群特殊的客人——由河南体彩信阳分中心组织的工作人员、代销者、销售员及媒体记者等30余人组成的“体彩公益行”队伍。他们此行不仅是为了体验深厚的非遗文化,更是为了亲身见证中央专项彩票公益金在支持革命老区乡村振兴中结出的硕果,感受每一张体育彩票背后汇聚的温暖力量。

东岳村是中国首批传统村落,被誉为豫南地区的“非遗文化高地”。在保存完好的明代古建筑群前,在陈氏祠堂的精美木雕下,参与者们聆听着这座古村的历史变迁。然而,比古老建筑更引人注目的,是它焕发出的崭新活力。这股活力的源泉,与体彩公益金的支持密不可分。

公益金赋能,点亮“多彩田园”振兴路

据了解,东岳村所在的区域,正是“中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴示范区”建设的重要节点。光山县以此为契机,大力开展“多彩田园”乡村振兴项目建设,范围覆盖泼陂河镇等地的多个行政村。体彩公益金如同及时雨,精准滴灌于当地的产业发展与乡村建设,为这片红色的土地注入了强劲动能。

“以前只知道卖彩票是为体育事业做贡献,今天亲眼看到公益金能如此深入地参与到保护红色资源、发展绿色农业、修复古村落这样宏大的乡村振兴事业中,我感到无比自豪和震撼。”一位参与活动的体彩销售员动情地说。公益金的投入,不仅保护了村里的古建筑,改善了基础设施,更扶持了特色产业,让古老的村庄在新时代走出了独具特色的振兴之路。

见证与传承,体彩公益与非遗文化共鸣

活动当日,最激动人心的环节莫过于与国家级非物质文化遗产——光山花鼓戏的零距离接触。当悠扬的唱腔响起,融合了豫南民歌与楚剧、黄梅戏元素的旋律,让在场的每一位体彩人都沉醉其中。这项始于清朝中期的古老艺术,正是在乡村振兴带来的文化自信中,得以更好地传承与发扬。

“体彩的公益属性与非遗的文化价值在这里产生了奇妙的共鸣。”河南体彩信阳分中心工作人员表示,“我们销售的一张张体育彩票,都凝聚着购彩者的爱心。这些爱心汇聚成的公益金,能够用于支持像东岳村这样的传统村落振兴,保护像花鼓戏这样的文化瑰宝,这正是中国体育彩票‘来之于民 用之于民’发行宗旨最生动的体现。”

追寻红色足迹,砥砺公益初心

此外,参与者还重走了当地的一段“长征”路,在追寻红色足迹的过程中,深刻感悟革命老区的不朽精神。这段旅程,不仅是一次历史的回顾,更是一次初心的洗礼。它让每一位体彩从业者更加坚定了通过自身工作为国家公益事业和乡村振兴战略贡献力量的决心。

本次体彩公益行活动,是一次深刻的见证与体验之旅。它清晰地展示了体彩公益金从“汇聚”到“使用”的完整链条,让一线从业者与媒体共同成为公益成果的见证者。大家纷纷表示,将把在东岳村的所见所感带回日常工作中,讲好体彩公益故事,吸引更多人参与到这项“随手微公益”中来,共同为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、守护中华优秀传统文化注入更多“体彩力量”。(尹浩文/图)



一键参赛 即刻出圈

“体彩杯”第四届河南体育短视频大赛来了

本报讯(记者 盖威)昨日,记者从河南信阳体彩分中心获悉,“体彩杯”第四届河南体育短视频大赛已启动,诚邀运动达人、摄影爱好者及所有体育故事的见证者,用120秒以内的短视频,定格中原体育的激情瞬间。想要参赛者即日起可关注“河南省体育局”微信公众号了解详情,并按照相应要求报名参赛。报名截止日期为12月28日。

该分中心工作人员介绍,本次大赛由省体育记者协会联合河南广播电视台大象新闻中心举办,以“体·汇·中原”为核心主题,向全社会发出创作总动员。大赛为普通人搭建起专属平台,让每一位参与者都能成为河南体育的记录者与传播者,让更多人“豫”见中原体育的高光时刻。

为给参赛者提供清晰的创作方向,本届河南体育短视频大赛明确了5个重点聚焦领域:聚焦豫排联赛,用镜头定格每一次精准扣杀与默契配合;关注全运赛场,跟拍河南体育健儿全力“冲金”的热血瞬间与拼搏姿态;记录全民健身场景,捕捉社区广场、校园操场、家庭生活中运动的汗水与欢乐;挖掘多维体育价值,扫描体育产业发展、体育文化传承、体育旅游融合、文明观赛践行等新场景新风貌;讲述公益体彩故事,传递一张张体育彩票背后承载的民生温度与公益力量。

为降低创作门槛、吸引更多人参与,大赛设定了宽松友好的参赛规则。参赛者只需打开抖音或微信视频号,添加话题#体“汇”中原,并@河南省体育局官方账号,同时将原视频与报名表发送至指定邮箱 hnstyjxcc@163.com,即可完成报名流程。大赛对作品形式不作严苛限制,横屏、竖屏皆可,要求时长在120秒以内,内容积极向上、无水印,且必须是2025年1月1日后拍摄的原创作品,真正实现“一键参赛,即刻出圈”的便捷体验。

另外,本届大赛完善的评选与展播机制将最大化提升优秀作品的传播影响力。12月29日起,经过初步筛选的合格作品将陆续登上“河南省体育局”官方视频号进行集中展播,作品的点赞、转发、评论数据将被折算成“热度分”,与专业评审团的评审意见共同构成最终获奖依据。2026年1月12日,获奖名单将在全网正式公示,后续更将集结优秀作品打造“中原体育影像季”进行第二轮专题展播,让参赛者的作品获得持续传播、扩大影响力的机会。

据了解,比赛设一等奖3名,奖大疆DJI Osmo Pocket 3云台相机标准版一台(价值3499元);二等奖5名,奖大疆DJI Mini 4K航拍无人机标准版一台(价值1999元);三等奖8名,奖VICTOR极速12II TD羽毛球拍一副(价值1300元);优秀奖20名,奖运动挎包一个;优秀组织奖6个,颁发荣誉证书。